

Explotemos nuestras riquezas y mejoraremos nuestra economía

Continuaremos la lucha y venceremos. Para esto es preciso que todos los medios y recursos sean puestos en pie, pues a más dificultades e imposibilidades de adquisición en el exterior, no hemos de contentarnos con sacrificarnos numantamente, sino habilitar los sustitutos que conserven y reparen nuestras fuerzas para el empuje definitivo y triunfal.

Hay en nuestra provincia grandes riquezas que la industria capitalista poco desarrollada en el país —donde las supervivencias del feudalismo predominaban—, no llegó a explotar, y que la clase obrera, con su energía y vitalidad creadoras, sabrá arrancar de la tierra y poner, no al servicio de los privilegiados, de unos cuantos—, sino del pueblo español, que dispuesto a no caer en las garras del fascismo, está resuelto a apelar a todos los procedimientos.

Tenemos un ejemplo elocuente, seleccionador: El camarada Víctor Ripoll, Delegado de Reforma Agraria en la provincia, se dispone a transformar en el conocido mostilero dos o tres millones de kilos de uva. Este, que es un buen alimento, suplirá a otros que nos puedan faltar, y no dudamos que con otras materias se podrá hacer idéntica transformación.

En cuestión de combustible hay en nuestra provincia lignito, que puede sustituir al carbón, de tanta utilidad para

(Pasa a la página siguiente)

¿Será Bélgica la nueva presa del sangriento dictador alemán?

De Checoslovaquia dispone ya a su entero antojo

PARIS, 13.—Se habla con insistencia de que las nuevas peticiones de Hitler se dirigirán hacia Bélgica. Madame Tabois hace notar en «L'Oeuvre» la posibilidad de que Bélgica sea ahora la primera víctima de las reivindicaciones territoriales alemanas. Añade que, según noticias de Berlín y de diferentes fuentes, parece que una de las próximas etapas serán las poblaciones de Euten y Malmsdy.—*Febus.*

Lacayos de Hitler

BERLIN, 13.—Esta mañana llegó el ministro checo de Negocios Extranjeros. A las once se entrevistó con Ribbentrop para comenzar las negociaciones sobre las cuestiones planteadas por la transferencia de territorios alemanes. Esta tarde marchó a Bescheratesgaden donde se entrevistará con Hitler.—*Febus.*

Ya no habrá plebiscito

BERLIN, 13.—Se ha llegado a un

VICENTE URIBE

Ministro de Agricultura, miembro del Buró Político del P. C., hablará a todos el país en una

Asamblea Nacional del Partido Comunista

que se celebrará en Madrid, y en fecha que oportunamente se dará a conocer, sobre el tema

Que hacer en la nueva situación para ganar la guerra

El discurso será radiado a toda España.

acuerdo de principio entre Checoslovaquia y Alemania para evitar recurrir a plebiscito en las regiones de población mixta. Los dos países se han entendido para proceder a algunas rectificaciones fronterizas.—*Febus.*

Hungría se enfada con Checoslovaquia porque no le da lo que quiere

BUDAPEST, 13.—Han quedado interrumpidas las negociaciones húngaro-checoslovacas que se realizaban en Komono. La delegación húngara ha salido esta tarde para esta capital. El motivo de la discrepancia es por no ver los húngaros realizadas sus peticiones respecto al trazado de las fronteras. Hungría se dirigirá a las cuatro potencias firmantes del pacto de Munich, pidiendo apoyo. El plan eslovaco, consiste en ceder a Hungría 55.000 kilómetros cuadrados de territorio eslovaco con 318.000 húngaros, por 300.000 húngaros que debían permanecer en Eslovaquia en compensación de la minoría no húngara. Eslovaquia propone una autonomía sumamente generosa.—*Febus.*

Gloriosas Brigadas Internacionales, salud...

Manifestaciones continuas de la prensa extienden a los cuatro vientos la señal de España de los voluntarios de la República que son los auténticos voluntarios que ha habido en la contienda española, porque los de la zona de Franco son reñada de esclavos, al servicio del crimen (viduadores, chantajistas, lo más degenerado y depravado de la sociedad que sin escrúpulos de ninguna clase defienden el imperio de la miseria y el hambre).

Pronto va a cumplirse el segundo aniversario de su estancia entre nosotros ¿Quién puede olvidar los momentos de su llegada? Aquellos momentos trágicos en que la trayectoria de nuestra guerra seguía la transformación amplia y clara de guerra civil en guerra de invasión; guerra que los países totalitarios le hacían al pueblo español empujados en grandes contingentes de material bélico, para destruir a la República democrática y poder

No más claudicaciones ante el fascismo!

Las organizaciones obreras y políticas de España dicen al mundo democrático:

Cumplid con vuestro deber como nosotros cumpliremos con el nuestro

BARCELONA.—Los Secretarios de las Partidas Socialista, Comunista, Izquierda y Unión Republicana, centrales obreras U. G. T. y C. N. T. y F. A. I. han dirigido un documento a la democracia universal y a las conciencias honradas de todo el mundo, para que se encarguen de terminar la política de claudicación de los Gobiernos democráticos que facilitan el advenimiento de una era fascista.

Uno de los párrafos dice: «Después de los últimos atropellos aún se presentan los totalitarios como salvadores de la paz y preparan descaradamente la factura que jamás se pagará a espensas de España. Quiéramos equivocarnos, pero no creemos aventurada afirmar que a estas horas haya en Europa quien sueñe con... por el mismo procedimiento que hará vergonzosamente celebrar el pacto de Munich. Si las fuerzas de la invasión salen de España, la República puede conseguir muy pronto acabar con la sangrante guerra que

padecemos. Democracias del mundo Cumplid con vuestro deber como nosotros cumplimos con el nuestro.—*Febus.*

Reunión del Comité Nacional de la C. N. T.

BARCELONA, 13.—Se ha reunido el Comité Nacional de la C. N. T. El secretario general informó acerca de la situación y algunos vocales dieron cuenta de sus actuaciones en distintos organismos. Se acordó entregar 25.000 pesetas para la Campaña de Invierno.—*Febus.*

Una conferencia por radio

La pronunciará el próximo sábado día 15 en la emisión de la noche, la camarada

NICOLASA HERNANDEZ,

del Comité Provincial del Partido Comunista, sobre el tema:

«Las mujeres ante la campaña de invierno y su incorporación al trabajo en el campo»

¡Mujeres de Albacete y su provincial! Concentrad vuestra atención en ella que he de darnos las orientaciones para hacer eficaz vuestra urgente colaboración por el triunfo de nuestra causa.

ESTAMPA

Una fecha que transforma España

Camino adelante' cansados y mohinos por el recorrido, que por nuestra poca costumbre pareciera interminable, ventamos a Albacete a pie, dados los escasos medios de locomoción que en virtud de la guerra padecemos.

Un cántico, en el que se mezclaban una voz débil, insegura, y otra atiplada, pero energética, rasgó los aires, y divisamos, detrás de un ribazo, una muchacha joven, que tras un par de mulas iba rajando los lomos de los surcos, mientras un hombre viejo, a cierta distancia, movía el brazo, torpemente, en el típico ademán del que siembra a voleo.

Nos acercamos a la muchacha para pedirle de beber, la que, suspendiendo el canto y parando las mulas con un «sóo» rotundo, nos condujo donde estaba el hato. En tanto nos saciábamos, acudió el viejo, vacío de grano el costal.—Cumplimos por hoy—dijo, después de salutar.—Añu, termina de enterrar el grano, y nos vamos.

Este cuadro emotivo, desde el principio, había disipado nuestro mediano humor y entablamos conversación.

—Se ha dado bien la jornada, Pasa a la página siguiente.)

Comités de Enlace sindicales en todos los lugares de trabajo

Se ha reunido el Comité de Enlace local, U. G. T. - C. N. T., señalando la necesidad de llevar un control en todos los lugares de trabajo incluso militares, siempre que en estos haya personal civil. Para ello se acordó hacer gestiones cerca del Gobernador militar de la plaza, Comandante de guerra y demás organismos pertinentes.

Contra la especulación del tabaco

ALMERIA, 13.—En los pueblos de Caviar, Navilla y Berchule han sido aprehendidos por el servicio de Vigilancia del Monopolio de tabaco, 81.724 plantas de tabaco y 252 kilos de hoja seca. Toda esta ocultación que se destinaba a venderla a precios abusivos representa un valor de pesetas 300.000.—*Febus.*

Asimismo se acordó visitar todas las fábricas y talleres de la capital para llevar a cabo la constitución en ellos de Comités de Enlace, así como crear los delegados políticos con representación de ambas sindicales.

implantar un régimen de terror y opresión. Era casado, empezábamos a querer transformar nuestras bravas milicias en un Ejército regular y fueron las gloriosas Brigadas Internacionales esos heroicos hombres que desafiando a veces la muerte para salvar las fronteras de su territorio para llegar al nuestro, supieron darnos mucho con su ejemplo y su valor y sobre todo con su férrea disciplina y su entusiasmo para conseguir la formación del glorioso Ejército Popular que hoy tenemos que enseñar al mundo como prueba de lo que es capaz un pueblo que lucha por su defensa y por el bienestar de la humanidad.

Mucho tiene Albacete que agradecer a los camaradas internacionales; nadie podrá olvidar la ayuda magnífica de aquella noche dolorosa del 19 de febrero del 1.937; nadie olvidará las cariñosas expresiones de simpatía que han venido para nuestro pueblo, la ayuda económica, las atenciones

(Pasa a la página siguiente)

Para cortar en seco cualquier intento enemigo:

El maravilloso Ejército republicano mantiene cerrado el paso a los invasores en el Ebro

Ligero avance leal en el sector de Las Rozas

Otro vapor inglés agredido por la aviación de Italia

PARTE OFICIAL DEL DIA 13 DE OCTUBRE

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En el sector del Ebro las fuerzas al servicio de la invasión, precedidas de intensísima actuación de la artillería y de la aviación extranjera, consiguieron ocupar, después de costosos intentos, la cota 484 de Coll del Coso. Las tropas españolas en brioso combate que la reconquistaron, desalojando totalmente al enemigo.

En combate con nuestra aviación fué derribado un caza de los invasores.

CENTRO.—En las primeras horas de hoy nuestras fuerzas, después de volar un fortín enemigo, han rectificado su línea a vanguardia en el Sector de Las Rozas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

A las once horas de hoy, cinco trimotrices italianas «Savoia 81», bombardearon la zona portuaria de Barcelona. Uno de los explosivos lanzados alcanzó al mercante británico Stancroft, causándole averías. La agresión ocasionó víctimas.

En la mañana de hoy, la aviación italiana, procedente de su base de Mallorca, bombardeó, también Tarragona.

Un matadero clandestino en un café de Madrid

MADRID, 13.—Se ha visto una causa instruida contra el responsable del Comité de Control y dependientes del Café Correos, de la Puerta del Sol, por haber descubierto la policía en la cueva del local un matadero clandestino de caballos y burros. Cuando se presentaron los agentes, en el sótano había un animal muerto y un caballo vivo preparado para el sacrificio. Lo extraordinario del caso es que no se comprende como podían hacer bajar a estos cuadrúpedos a los sótanos y además hacerlo sin ser visto el espectáculo pues para ello hay que atravesar el café y descender por una escalera que por su estructura no se concibe como pueden andar aquéllos.

La condena ha sido, al responsable 6 meses de internamiento y 5.000 pesetas de multa; a dos miembros del Comité de Control, a tres meses y 3.000 y otras penas al resto del personal del café.—Fébus.

La campaña de recuperación El ejemplo de la J. S. U. de Robledo

Continuando el entusiástico apoyo que a esta necesaria y provechosa campaña viene prestándose en todos los pueblos de la provincia, la J. S. U. de Robledo, ha hecho entrega de un camión de chatarra, en el almacén del Comisariado de este C. R. I. M. núm. 7.

No se censará este Comisariado de excitar a todos a la ayuda de la Campaña de Recuperación. No hay trigo, ni hierro, ni papel inútil. Todo puede transformarse en las fábricas, en materia útil de la que valdrá la munición, la tela o la venda precisa a nuestro Ejército glorioso, o el papel que gritará al mundo la verdad impresa de nuestra razón y de nuestra justicia.

Comisariado del C. R. I. M.

Explotemos nuestras riquezas...

(Viene de la página anterior)

usos familiares e industriales. Y de petróleo, no sólo se habla, sino que se hicieron reconocimientos para averiguar su existencia. Fijaos lo que supondría tener yacimientos de tan precioso líquido en la España leal.

Y para que mentar más; por hoy basta. Demostrado queda que materias, que tajo, hay. Organismos oficiales y políticos deben rivalizar en propulsar la puesta en marcha de actividades tan trascendentales para nuestra economía de guerra.

Gloriosas Brigadas Internacionales, salud...

(Viene de la página anterior)

con los años y otras múltiples cosas que sería imposible numerar pero que se han grabado muy profundas en la conciencia de todos.

No podremos olvidar nunca los buenos españoles, lo que han significado para nosotros la muerte de Hans Belmler y tantos otros, lo que significan esos mutilados que con orgullo mostrarán ante el mundo como lo más honrado, lo más noble de la sociedad, supo valorizar la causa española, no como cuestión privada de los españoles, sino como causa de toda la humanidad avanzada que lucha por la paz y el progreso, por lo que hoy el pueblo les dedica una despedida llena de sentimiento y profunda gratitud.

¡Marchad, gloriosas Brigadas Internacionales, hermanos nuestros, y decidle al mundo entero cómo lucha nuestro pueblo, cómo muere, con qué fé y con qué entusiasmo resistimos el brutal empuje del fascismo

LOS SAQUEOS DE LA CALLE DE SAN JUAN DE BADAJOZ

La calle de San Juan, que es la principal, fué saqueada por el Tercio y los moros totalmente. Estos caballeros de la cruzada acordaron que todos, absolutamente todos los comerciantes de la citada calle «estar comunistas», y se dedicaron, ayudados por sus hermanos los del Tercio, al saqueo más concienzudo y completo. Entre los saqueos había muchos comercios de personas completamente adictadas al movimiento «salvador». Se dió el caso de «estar comunista» el jefe de los requetés del vecino de Olivenza, señor Piztat, que posee una pañería en la citada calle. El mismo me ha referido que se llevaron todo, hasta la máquina de escribir. Muchos han podido rehacerse y volver a abrir. Otros, no. Aún al año y medio de la «liberación» se ven establecimientos cerrados con tablas, ya que en todos ellos rompian cierras, puertas y cuanto estorbaba a su rapiña. Al llegar a la calle donde está el Obispado, había grandes letreros puestos sobre las paredes con tiza: «Respetad este edificio por ser el Palacio episcopal». Hubo que situar delante seis ametralladoras, pues a los moros no había quien los contuviera. El edificio, fué respetado. Así se libró el señor Obispo de «estar comunista».

De «Un año con Qulepo» por Antonio Bahamonde, delegado de Propaganda de Andalucía «nacionalista».

Teléfono número 390

S. R. I.

Habl'n los niños de la Colonia de la Sierra del Agua

Escuchad nuestra emisión del próximo domingo, día 16.

Hacia una superior producción La constitución del Consejo Nacional de industrias de guerra

BARCELONA.—El Consejo Nacional de Industrias de Guerra estará presidido por el Subsecretario de Armamento y habrá en él representaciones de los ministros de Hacienda, Trabajo, Defensa Nacional, U. G. T. y C. N. T., y una representación del Estado Mayor central.

Será función de este Consejo hacer un estudio de todos los recursos y medios de trabajo que todavía no están incorporados a la Subsecretaría de armamento para que ningún elemento de trabajo sea improductivo.

Recaba la cooperación de los elementos competentes para planear nuevos métodos y normas técnicas de trabajo que conduzcan a una mejora cualitativa y cuantitativa de la producción.

Proponer en cada caso normas de trabajo, salarios y precio, partiendo del principio de la mayor producción.

ESTAMPA

(Viene de la página anterior)

¿no? —le dije, al ver su rostro radiante de satisfacción. —Claro que sí: El tiempo va bueno; la siembra la tenemos a medias, y ayer tuvimos catta del hijo... El año que viene habrá pan y a él no le faltará, porque el Gobierno se lo llevará; para eso este año hemos entregado 70 fanegas de trigo, el sobrante, que era la ley.

—¿...?

—Porque el mejor administrador es el Gobierno. Además, él nos dió las tierras hace dos años, por estas fechas, él no se cuenta de octubre.

—El 7 le aclaramos.

—Eso es. Y también se las dará a mi hijo, cuando vuelva del frente, según reza ese Decreto. ¿Cómo vamos a pensar nunca ser dueños de estos pedacitos si no pasan estas cosas, si toda la vida trabajando no tenía dónde darme muerto? Por eso yo, que apenas puedo, y mi hijo, vamos trabajándole para echar un hombro al Gobierno para que gane la guerra pronto.

—¿Qué traen los papeles, de la guerra?

Alongaos buen trecho, según meditando, congratulándome de haber visto a través de sus palabras el alma de este campesino ejemplar, que retiraba la de millones, liberados por el famoso Decreto del 7 de octubre de 1936, y que, dándose cuenta de lo que supone su ofán, trababa poniendo en manos del Gobierno sus productos, para evitar especulaciones y asegurar una buena distribución. Me recordó lo que olvidado tenía, por no haber sentido el aguijón de poseer la tierra sudada con mi esfuerzo, y reafirmó mi confianza en la victoria, que se basa en principios incommovibles, como los repardados por este campesino manchego.

Los consejeros tendrán facultades inspectoras en los órdenes técnicos y administrativos de trabajo sobre todas las fábricas productoras de material de guerra.

Ayer, a las nueve de la noche, ha fallecido María Josefa Navarro Pizarro, viuda de García Cádiz, a los 77 años de edad.

La conducción del cadáver se verificará hoy a las cuatro y media de la tarde desde su domicilio, Plaza Mateo Villora número 10.

La resistencia del pueblo chino

HONG KONG, 13.—Han sido movilizadas las reservas de policía de esta ciudad. Se está librando un encarnizado combate detrás de Hiss Vay, los chinos envían apresuradamente refuerzos a esta región, especialmente a Xai Chu. Uno de los principales objetivos nipones, en la carretera de Cantón a Hiss Vay.

Las tropas chinas han cortado el río Pearidir. Esta mañana 125 aviones nipones, han volado sobre Kuang Tung, las baterías antiaéreas chinas derribaron un aparato, resultando muertos los dos pilotos.—Fébus.

Del fascismo, ni el pan...

La población checa de las ciudades invadidas, muestra su repugnancia contra los nazis

PRAGA.—En una de las ciudades de mayoría checa y ocupada por los alemanes se ha producido un incidente que está siendo muy comentado en Europa: Los soldados alemanes, pretendiendo que la población pasaba hambre durante el régimen democrático checoslovaco, han repartido víveres, esta lo ha rechazado de plano diciendo que ellos están acostumbrado a comer mejor que un misero pan negro.

DOS EJEMPLOS

Los obreros de la fundición del taller número 3, han entregado para la suscripción pro-campaña de invierno la cantidad de 728 50 pesetas recaudadas por la aportación voluntaria de un día de jornal, que algunos han superado.

La Sociedad de Trabajadores de la Tierra de Albacete han entregado en beneficio de los niños evacuados y para el comedor «Pablo Iglesias», 1 000 kilos de carbón.

NOTAS Y CONVOCATORIAS

SINDICATO UNICO MERCANTIL.—Por la presente se te requiere para que sin excusa ni pretexto, ya que tu falta será sancionada con el acuerdo que crea la Asamblea, te presentes en este Sindicato el día 19 del corriente a las diez de su mañana en primera convocatoria, y media hora después en segunda, con el fin de celebrar Asamblea general extraordinaria.